



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

Todo español tiene derecho a un mínimo de bienestar y un máximo de respeto. — El Caudillo.

Año I. — Núm. 130.

SUSCRIPCIÓN: En la Isla, al mes. . . Ptas. 3-00
Resto de España . . . 5-00
Número suelto. . . 15 céntimos
Número atrasado. . . 20 »

Mahón, miércoles 13 Septiembre de 1939
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACION: Rampa Abundancia núm. 30.
ANUNCIOS: Pago anticipado.

EL CINE Y LOS NIÑOS UNA MAGNÍFICA ALOCUCIÓN DEL NUEVO SECRETARIO GENERAL

Si del teatro se ha dicho que es una escuela de costumbres, en la época actual, de palpitante hegemonía y superación del cine, no hay duda que éste, por su extensión, ha sustituido al teatro. Pero al propio tiempo, tampoco hay duda que si el teatro no cumplió con su misión de encauzar debidamente esas costumbres, el cine ha superado este aspecto en el sentido de transformar su posible labor educativa y moralizadora, en la mayoría de los casos, en el vehículo y agente directo de desmoralización. Tanto es así que las peores costumbres que hoy azotan con su látigo a las poblaciones de menor categoría son el producto claro de la popularización por medio del cine de ciertos ambientes cosmopolitas reflejados por la pantalla. Y es incalculable el mal verificado especialmente en la juventud pronta a todas las innovaciones sin pararse a reflexionar sobre su bondad o perversión.

Por esto, la reciente disposición ministerial que regula la entrada de los menores de catorce años en los cines es una medida de sanidad moral imprescindible y que sólo podía realizar nuestro Movimiento preocupado de hacer verdaderamente una nueva España. La disposición da una solución moderna y clara al asunto. Desde ahora la labor de la Oficina de Censura tendrá quizá una mayor complicación y un aumento de trabajo, pero en cambio los padres no tendrán necesidad de ejercer una crítica que, en muchos casos, no están preparados para realizar. Sesiones especiales facilitarán a los niños en días de fiesta o de asueto un agradable entretenimiento, un medio poderoso de instrucción y alejarán de sus mentes conflictos creados para inteligencias ya formadas y que en las suyas sólo pueden dar lugar a falsas interpretaciones cuando no a despertar sentimientos que la edad reclama que resten dormidos. Los padres tendrán, pues, de hoy en adelante, en el cine español, un elemento de garantía que completará la labor educativa de sus hijos.

Entre las muchas obras verificadas por el Gobierno de la nueva España, será ésta la más importante que, junto a la educación moral y patriótica de las O. J. de la Falange, completará la formación ecúmenica de los hombres del porvenir Imperial. Con esta acción tutelar de los espectáculos, se despeja definitivamente el horizonte y se abre camino al gran renacimiento espiritual que soñara nuestro César Ausente.—A. C.

«TENEMOS UNA DOCTRINA Y UN CAUDILLO, VAMOS A CONSTRUIR UN NUEVO ESTADO»

«DEDICAD VUESTRAS PREFERENCIAS A LOS HUMILDES, REMEDIAD SUS NECESIDADES HASTA PRIVAROS DE LO VUESTRO»

«LA FALANGE SOLO ACOGE EN SU SENO A LOS QUE VALIENTEMENTE AFRONTAN LA VIDA CON LA GALLARDÍA PROPIA DE NUESTRA RAZA»

CAMARADAS:

Ayer, al posesionarme del cargo que el Caudillo me asignó, os saludé con la memoria puesta en los que al luchar cayeron dando su vida por la Patria.

Hoy, al iniciar los trabajos, que ya no se han de interrumpir porque así lo exigen ellos, quiero que sepáis el orgullo que siento de estar en este puesto, desde el que bajo la suprema dirección del Caudillo, se os llevará por los caminos de prosperidad y grandeza que se merece quien, como vosotros, está po en horas difíciles darlo todo sin exigir nada.

He estudiado vuestros problemas, conozco vuestras inquietudes, veo que es mucho lo que hay que hacer, más no importa, que es más, mucho más, lo que se merece España y todo se hará con el paso firme y sereno que a todos sus actos imprime Franco, el que en momentos muy difíciles, cuando todo parecía perdido, cuando al hombre de más temple le era dado el vacilar, cuando la defección o cobardía de unos pocos hizo creer a los rojos en un fácil y pronto triunfo, supo, frente a la adversidad, sobreponiéndose a todos y aún contra todos, emprender con sus ejércitos aquella marcha triunfal que tres años más tarde había de acabar con la victoria rotunda y aplastante sobre las hordas marxistas que infectaron nuestra Patria; y en plena guerra, cuando más dura era la lucha, con insuperable visión política, unió las dos fuerzas que con el glorioso Ejército, rivalizaron en heroísmo y recogiendo aquellos 26 puntos de nuestro JOSE ANTONIO, los incorporó al Estado, al que dió vida.

La Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. quedó consagrada y ya no se puede volver atrás; FRANCO es el Caudillo indiscutible de la Revolución.

Tenemos una doctrina y un Caudillo; vamos a construir

un Estado, y para ello, camaradas, es preciso seguir en pie de guerra; la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. no conoce el descanso y hay que restañar pronto las heridas que inflingieron a nuestra España los que tan mal la quisieron.

Sin promesas fáciles, impropias de nuestro estilo, os digo que las órdenes del Caudillo se cumplirán inexorablemente.

«Ni un hogar sin lumbre, ni una casa sin pan», será pronto una realidad porque FRANCO lo exige. España tiene capacidad para ello y Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. con su constante espíritu de lucha y trabajo, lo logrará incluso para los que hasta ayer fueron nuestros propios enemigos.

Con vuestro noble proceder, atraeos a los equivocados, dedicad vuestras preferencias a los más humildes, remediad sus necesidades hasta privaros de lo vuestro, no exijáis nunca un derecho sin antes haber cumplido un deber, depurad bien nuestra Organización, desechad las vanidades, siempre ridículas, y con la conciencia tranquila y la razón satisfecha, arrollad con valentía a los que solapadamente tratan de minar el Movimiento, satisfacer sus ambiciones, servir al extranjero y hundir a España.

Quien no sienta nuestra doctrina, quien vacile ante la lucha dura que nos espera, quien dude de nuestro Caudillo, ¡atrás! Su puesto no es la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que sólo acoge en su seno a los que valientemente afrontan la vida con la gallardía propia de nuestra raza.

Burgos 25 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario General, A. MUÑOZ GRANDE.

EQUITAR

Es lógico que la enseñanza del que desea aprender, empiece siempre por una explicación exacta de aquello que pretenda conocer por la exposición de los principios que sirven de base al estudio del objeto hacia el que intentan dirigir su inteligencia; y luego, cuando empieza a poner en práctica los conocimientos adquiridos, por la ejecución de lo más fácil y sencillo.

Si piensa estudiar una ciencia, el profesor y el libro le y o porcionarán, aunque sea de un modo elemental, las inmutables bases de las verdades a cuyo estudio piensa dedicarse; si se propone practicar un arte, el maestro le enseñará la composición y el mecanismo de aquello sobre lo que debe trabajar; le dará a conocer de qué modo ha de utilizar cada uno de los recursos de que puede disponer para alcanzar el completo dominio de aquel arte y las consecuencias de su acertado o equivocado empleo; y, en fin, si quiere desarrollar su actividad física bajo los atractivos que le ofrezca un deporte cualquiera, el compañero, el amigo y también un maestro, le explicarán el fin que tiene que perseguir y los medios que debe emplear para conseguirlo.

En equitación, que es ciencia, arte y deporte, sucede todo lo contrario: se empieza la obra por el terrado, por lo erróneo y por lo difícil. Se presenta al alumno un animal al que sólo conoce por el nombre de caballo, el cual lleva colocadas en la cabeza un conjunto de correas que distinguen con el nombre de cabezada y riendas; en la boca unos hierros que denominan bocado o filete; sobre el dorso un artefacto, al parecer de cuero, que es una silla de montar.

Y con sólo estos conocimientos, se coloca sobre aquella silla, que por cierto no es de las que sean más cómodas ni de mayor seguridad para un principiante, y se le entregan las riendas de una cabezada con filete.

El alumno, inocente e ignorante, no sabe, porque no se lo han explicado, lo que es el caballo; no puede sostenerse sobre aquella silla y no conoce lo peligroso que para su seguridad

tienen aquellas riendas, en las que cree encontrar su tabla de salvación cuando se apoya y agarra a ellas dañando la boca del animal a fin de conservar su comprometido equilibrio.

Las consecuencias de esa ignorancia, de esas series de errores de método, son gravísimas, entorpecen y retardan la educación ecuestre del alumno y hacen de él un jinete grotesco.

Existe también un buen número de jinetes, que habiendo practicado en el picadero (o sin haber llegado a ello) toda aquella serie de ejercicios, aprenden rudimentariamente que aflojando las riendas su caballo, anda más, tirándole de las dos, se para, que cambia de dirección accionando la una o la otra, y que se pone al galope según se le golpee con los tañones o se le toque enérgicamente con la espuela.

Y no aprende nada más; considera a todos los caballos bajo la misma rasante a que su inteligencia ha colocado a la media docena, todo lo más, que le han servido para que adquiere ciertos empíricos conocimientos ecuestres y de esa manera, cuando se da cuenta de que ya no resbala en la silla, adquiere la engañosa creencia de que sabe montar a caballo. ¡Cuán engañado está!

Aunque en los paseos al exterior puede adquirir un poco de experiencia, jamás podrá llegar a formarse idea, si se jacta de dar por terminada su instrucción con un par de meses de picadero y unos cuantos paseos, de lo que en realidad es la equitación, ni de lo que son los caballos, ni de cómo se les manda por la combinación de las ayudas, ni de cómo se le somete, ni de cómo nos apoderamos de su voluntad.

Y cuando se encuentran en presencia de cierto número de público, no comprenden que toda su ciencia hípica es sinónimo de cero; pierde el equilibrio, se descomponen, se apoyan en las riendas y terminan maltratando su caballo, cuando éste puede ser su verdadero maestro.

ANTONIO CUADRADO

NOTAS BREVES

EL COMANDANTE GENERAL DE BALEARES EN MENORCA

El lunes estuvo breves horas en esta Isla el Excmo. Sr. don Alfredo Kindelán, Comandante General de Baleares.

Su Excelencia fué recibido en el muelle de Ciudadela por el Excmo. Sr. D. Eduardo Recas, General Gobernador Militar de Menorca, por Su Ilustrísima el Obispo de Menorca, por las Autoridades de la Isla y el Ayuntamiento en pleno de Ciudadela.

Seguidamente Su Excelencia, en compañía del General Recas, efectuó una visita a diferentes puntos de interés militar de Menorca.

Al embarcar de nuevo para su regreso a Palma de Mallorca, Su Excelencia prometió para en breve una visita más detenida.

EN EL GOBIERNO MILITAR

El Excmo. Sr. General Gobernador Militar recibió ayer mañana la visita del teniente de Artillería don Pedro Cladera Martínez.

EN LA DELEGACION DEL GOBIERNO

En la mañana de ayer el Ilustrísimo señor Delegado del Gobierno celebró una extensa entrevista con el empresario de

teatros y cines de esta localidad señor Catchot, al objeto de proceder al cumplimiento de lo dispuesto en decreto del Generalísimo sobre la asistencia al cine de los menores de catorce años. Al propio tiempo cambiaron impresiones para la moralización de los cines en la próxima temporada de otoño.

EL COMANDANTE CERDÓ EN MENORCA

Ha estado en Menorca en visita de inspección de las obras de la defensa pasiva contra la aviación, el Comandante de Ingenieros, don Juan Cerdó, Jefe de dicha Defensa en las Baleares.

El Comandante Cerdó estudió detenidamente las obras realizadas en Mahón, comprobando la necesidad de que Mahón colabore en el perfeccionamiento de las mismas, para lo cual se requiere la aportación del vecindario.

Como se recordará, el Comandante Cerdó fué quien dió forma a la idea sugerida por Su Excelencia el General Gobernador, de levantar el magnífico monumento que, en honor de los Caídos, se está realizando en la Explanada, y dedica a Menorca todo su interés y su afecto.

Es preciso, para corresponder a él, y en nuestra propia conveniencia, no decir sus palabras y aportar nuestro esfuerzo en el

perfeccionamiento de los refugios de defensa contra aviación náutica.

DE VIAJE

Ha salido para Palma, la señorita Lucia Recas, hija del General Gobernador de esta Plaza.

NUEVO ABOGADO

Nuestro camarada, el Secretario interino de la Delegación del Gobierno, Miguel Coll, ha terminado brillantemente sus estudios de Derecho, consiguiendo el título de Licenciado.

AGRADECIENDO

La Baronesa de Solá nos ruega la inserción de la siguiente nota:

«Enterada por la prensa de los actos que realizaron en esa con motivo del aniversario de mi idolatrada hija Hércelia de Solá, vilmente asesinada por los rojos, no tengo palabras para expresar mi gratitud por dicho homenaje; así que desde estas columnas me dirijo a todos los que intervinieron en dichos actos para darles las más expresivas gracias, y seguramente mi hija desde el Cielo les colmará de bendiciones a todos.

Su madre dolorida, María, Baronesa de Solá.»

CONCIERTO VOCAL

Se está organizando un gran concierto en el Teatro Principal aprovechando la estancia en es-

ta ciudad del cantante mahonés Oscar Pol, acto que se celebrará probablemente mañana y que estará dedicado a la Falange.

EL CORREO DE AYER

El buque a motor «Ciudad de Mahón» salió ayer tarde para Barcelona, al mando de don Jaime Gelpi.

Entre los 146 pasajeros que marcharon, había don Adriano Álvarez Paz y señora, don Luis Ayesta, don José Pons Lluch y también el grupo de la Sección Femenina de Acción Católica de esta isla que marcha a la Peregrinación a Zaragoza.

De carga se llevó 15 toneladas, destacando 150 bultos de calzado, 13 cajas de langosta, 21 de queso y 20 cajones de higos.

S. E. U.

Todos los camaradas de séptimo curso de Bachillerato, se presentarán inmediatamente en la Jefatura para un asunto que les interesa.

EL DELEGADO DE S. T.

Pérdida. — En la última sesión de cine del domingo en el Salón Victoria, se extravió una cartera conteniendo documentos y fotografías. — Se gratificará a quien la entregue en la Farmacia Militar, Anunciavay 7, Mahón. 33

INFORMACIÓN EXTRANJERA

Varias divisiones polacas han sido aniquiladas. Los supervivientes se hallan copados Las tropas alemanas han llegado a las proximidades de Motlin, situada a 30 kilómetros al Norte de Varsovia TREINTA Y SEIS AVIONES POLACOS DESTRUIDOS

Las tropas alemanas se hallan en las proximidades de la fortaleza de Motlin

Las divisiones polacas que operaban en Posnanh y que se encuentran bloqueadas, han sido deshechas en sus tentativas para romper el cerco

Berlín 12.—Toca a su fin la batalla que se ha desarrollado estos días al Oeste del Vístula. Las divisiones polacas que rechazan de Posnanh, quedaron bloqueadas con el avance de los ejércitos alemanes por el Suroeste de Varsovia, han sido terriblemente castigadas y diezmadas en sus tentativas para abrir brecha en el cerco y aproximarse a Varsovia. El material recogido es importantísimo y muy crecido el número de prisioneros. Se cree que no pasarán muchos días sin que el resto de las divisiones polacas tenga que rendirse ante la presión cada vez más irresistible de las columnas alemanas.

En la orilla oriental del Vístula, al Sur de Varsovia, han sido rechazados con grandes pérdidas algunos contraataques polacos. Se han cogido al enemigo bastantes piezas de artillería pesada y cuatro morteros de 21 centímetros.

Por la parte Norte de Varsovia, los ejércitos alemanes han llegado a las inmediaciones de la fortaleza de Motlin, situada a menos de treinta kilómetros de la capital polaca.

En Varsovia el Mando polaco ha movilizado a toda clase de indeseables, escoria de la urbe polaca; incluso los corrigendos de diversos establecimientos penitenciarios han sido armados y campan por sus respetos en las calles varsovias cometiendo todo género de atrocidades.

La aviación germana ha desarrollado una gran actividad, bombardeando diversos aeródromos donde han sido destruidos treinta y cuatro aviones polacos. En combate aéreo han sido abatidos otros dos aviones enemigos.

El Gobierno alemán opina que la neutralidad económica consiste en la prosecución del comercio normal entre todos los Estados

La opinión del Reich es compartida por los Estados de Oslo

Berlín 12.—El órgano oficial «Correspondencia Política y Diplomática» dice que al iniciarse el conflicto actual, el Reich garantizó a todos los Estados que podían verse alcanzados por las derivaciones de la guerra, que Alemania respetaría su neutralidad. La declaración causó, como se sabe, gran satisfacción en Bélgica, Holanda, Suiza y los Países Escandinavos. Pocos días más tarde, Berlín envió a estos países, expertos comerciales para que expusieran a los Gobiernos de dichas naciones el modo de pensar del Reich sobre la neutralidad económica.

Según Alemania, esta neutralidad equivale a la continuación normal del intercambio de mercancías. Por otra parte, el Reich no se opone a que los Estados neutrales mantengan relaciones comerciales con sus actuales enemigos.

Los círculos germanos creen que si los Estados neutrales se dejaban influir por las exigencias de determinadas potencias beligerantes en el sentido de que se interrumpa el tráfico de mercancías con Alemania, ello significaría una innegable intervención indirecta en el conflicto.

Los puntos de vista sostenidos por el Gobierno del Reich han sido compartidos por los Estados de Oslo que hasta ahora, no han cedido a las constantes e impertinentes demandas de la Gran Bretaña.

La Cruz Roja alemana ha pedido a la Cruz Roja Internacional que envíe representantes para constatar los crímenes de los polacos

Berlín 12.—La Cruz Roja alemana ha solicitado de la Cruz Roja Internacional, en Ginebra, el envío de representantes para constatar los bárbaros crímenes cometidos por las fuerzas polacas.

La Cruz Roja de Alemania pone en parangón la conducta humanitaria de las tropas germanas con las matanzas horribles que realizan los soldados polacos en su retirada.

El Comité Permanente de los Estados Neutrales ha rechazado las sugerencias británicas, para que las citadas naciones colaboren en la guerra económica contra el Reich

Berlín 12.—Comunican de Bruselas que se ha reunido nuevamente el Comité Permanente de los Estados Neutrales de Oslo, rechazando las sugerencias británicas en el sentido de que dichos Estados colaboren en la guerra económica contra el Reich.

Afirmase que Inglaterra ha pedido a dichas naciones que declaren sus necesidades en artículos alimenticios, sin duda para intentar intervenir el comercio exterior de las naciones neutrales. Destácase que en los puertos ingleses se hallan retenidas grandes cantidades de mercancías con destino a Bélgica, habiéndose pedido a sus destinatarios que precisen detalladamente el destino que darán a los envíos en cuestión.

El Comité Permanente de las Naciones Neutrales estudió, así mismo, las violaciones de neutralidad realizadas por aviones británicos.

La «D. N. B.» pone en evidencia las falsedades de cierta prensa americana

Berlín 12.—La «D. N. B.» publica un comunicado en el cual se desmienten rotundamente informaciones publicadas por algunos diarios de los Estados Unidos, en las que se afirmaba que súbditos norteamericanos habían sido obligados a desnudarse, incluso las mujeres, al atravesar la frontera germano-danesa.

La agencia alemana declara que en dicha frontera solo han sido registrados algunos judíos, sospechosos de dedicarse al contrabando de divisas. Se hace constar además que ningún norteamericano ha cruzado estos días la frontera con Dinamarca, ya que hace diez días salieron del Reich.

El Gobierno uruguayo demuestra su neutralidad

Berlín 12.—Comunican de Montevideo que el Gobierno ha prohibido la entrada en el Uruguay del periódico argentino «Crítica», por creer que sus campañas antigermanas contribuyen al aumento de la intranquilidad y de la excitación de la opinión pública.

El conde Ciano ha recibido al embajador alemán

Berlín 12.—El conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia, recibió hoy al embajador de Alemania, con quien sostuvo una larga entrevista.

Las calumniosas informaciones de la prensa democrática

Berlín 12.—Estos días la prensa de los países democráticos ha hablado de determinadas persecuciones en Alemania contra la Iglesia Católica. Las citadas informaciones son absolutamente falsas, ya que si es verdad que se han cerrado algunas iglesias, ha sido por el motivo que ellas se hallaban situadas en apartados lugares lejanos a todos los refugios, por lo que se hubieran expuesto los fieles a los peligros de un ataque aéreo. La prensa católica ha sido también reducida, pero en la misma proporción se han reducido todos los demás periódicos, para ahorrar cantidades de papel.

Las supuestas detenciones de sacerdotes y otras tendenciosas afirmaciones son absolutamente fantásticas y corresponden a la campaña de difamación y calumnias organizada por la Gran Bretaña.

Un discurso del ministro de Relaciones Exteriores turco Subrayó que Turquía desea mantener relaciones pacíficas con Alemania

Berlín 12.—Ha causado especial complacencia en los círculos de esta capital el discurso pronunciado ayer por el ministro de Relaciones Exteriores de Turquía, quien subrayó que la nación turca desea mantener su tradicional amistad con el Reich, con el cual se seguirá sosteniendo relaciones pacíficas.

El ministro turco manifestó también que su país continuará su cordial inteligencia con la U. R. S. S.

En Inglaterra los artículos de primera necesidad sufren constantes aumentos de precio

Berlín 12.—Por noticias que se reciben de Londres, se sabe que el Gobierno británico ha intervenido todas las existencias de grasas, carne, azúcar y otros artículos, que solo son servidos al público en cantidades ínfimas y a precios muy crecidos.

Todos los restantes artículos alimenticios sufren constantes aumentos, a pesar de lo cual, comienza a notarse cierta escasez.

Es posible que el ministro de Relaciones Exteriores turco visite en breve Moscú

Moscú 12.—Se afirma en los círculos bien informados de esta ciudad que es muy probable que el ministro de Negocios Extranjeros turco visite en breve la capital soviética.

Según el comunicado francés de guerra, continúa la progresión de las tropas francesas en Alemania

París 12.—El comunicado francés del día de hoy dice: «Continúa la progresión sobre el mismo frente de ayer, a pesar de la fuerte reacción del enemigo, especialmente de su artillería.»

El señor Daladier, el general Gamelin, Mr Chamberlain y el ministro de Coordinación de la Defensa se han entrevistado

París 12.—El señor Daladier acompañado de sus ayudantes, abandonó el Ministerio de la Guerra después de almorzar; tomando plaza en un potente automóvil del Ejército, salió fuera de la capital. En las afueras se le reunió el general Gamelin, entrevistándose con el señor Chamberlain y el ministro de Coordinación de los Asuntos Ingleses en un pueblecito francés.

En esta reunión se acordó ayudar con todas las fuerzas posibles al Gobierno de Varsovia. El señor Daladier regresó a las 18 al Ministerio de la Guerra, entrevistándose con el señor Herriot.

Se ha iniciado un avance francés en el Saar

París 12.—Después del intento de ataque por parte alemana en las proximidades de la frontera de Luxemburgo, las tropas francesas han iniciado un avance por el frente del Saar.

Las tropas británicas han comenzado su actuación en el frente Occidental

Gran número de aviones británicos han sido concentrados en los aeródromos franceses

París 12.—Las tropas británicas han tomado parte ya hoy, en los combates que se están librando en la frontera occidental, en colaboración con los ejércitos franceses.

Se dice que un importante contingente de tropas inglesas se halla ya en Francia, habiéndose efectuado el traslado sin el menor contratiempo. Ha sido también llevado a los cuerplos franceses una importante cantidad de material de guerra, artillería motorizada y tanques especialmente.

Gran número de aparatos de la Royal Air Force, de caza y bombardeo, se hallan concentrados en los aeródromos del Norte de Francia, dispuestos a tomar parte en las próximas batallas.

El Presidente Roosevelt no ha renunciado a su proyecto de reforma de las leyes de neutralidad

El senador Borah declara que se opondrá a los proyectos del Presidente

Washington 12.—En los círculos políticos se cree que el Presidente de Estados Unidos no ha renunciado aún a sus proyectos de reforma de las leyes de neutralidad y que no pasará mucho tiempo sin que Roosevelt plantee de nuevo la cuestión en el Parlamento y en el Senado.

En relación con tales rumores, el senador Borah ha declarado que se opondrá con todas sus fuerzas junto con un numeroso blo-

que de diputados y senadores, a que se tome una medida que en plazo más o menos largo, tendría por consecuencia que Estados Unidos se viesen arrastrados a la guerra.

Continúa la afluencia de polacos en Rumania

Se afirma que entre los llegados últimamente se halla el ministro de Hacienda de Polonia

Bucarest 12.—Se han redoblado las precauciones en la frontera rumano-polaca en vista de la constante afluencia de evacuados y fugitivos polacos.

Se afirma que entre los llegados últimamente, se encuentra el ministro de Hacienda de Polonia, que se ha establecido en una ciudad rumana próxima a la frontera.



Don Juan Rita León

FALLECIÓ EL DÍA 12 DEL ACTUAL
a los 70 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

— E. P. D. —

Su esposa, hijos, hijos políticos, nietas, hermanos, Hermanas políticas, sobrinos y demás familia (presentes y ausentes), participan a sus amigos y conocidos an irreparable pérdida agradeciéndoles asistan a la conducción del cadáver a su última morada, que tendrá lugar a las cinco de la tarde de hoy.

Mahón 13 Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.
Casa mortuoria: Plaza de la Explanada, 7.
No se invita particularmente.

Delegación Especial del Gobierno en Menorca

CIRCULAR

Por el Ministerio de Justicia, Servicio Nacional de Prisiones, se recuerda la vigencia de la Orden de la Junta Técnica del Estado, fecha 9 de Marzo de 1937, publicada en el Boletín Oficial número 140, que dice así:

«Para que la acción del Registro Central de Penados y Rebeldes alance su máxima eficacia extendiéndose a todos los aspectos de la vida administrativa la garantía que las certificaciones de dicho organismo repite en su artículo 1.º en cuanto a la condición de las personas que carecen de antecedentes penales se declara restablecida la obligación de acompañar certificación del expresado Registro Central a todas las solicitudes que se presenten para concurrir a oposiciones y concursos de ingreso en la Administración, para ingresar en los Cuerpos de la Guardia Civil, de Asalto y Seguridad para ser admitidos como Guardias Jurados; para obtener licencia de conducción de automóviles, para uso de armas y de CAZ; para la obtención de pasaportes y para tomar posesión de cualquier empleo del Estado, la provincia y el Municipio.

La validez de las certificaciones del Registro Central de Penados y Rebeldes es sólo de tres meses. Reales Decretos de 1.º de Abril de 1896, Regla 3.ª, y 9 Enero de 1914»

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Y por lo que respecta a las solicitudes de licencias de uso de armas de caza y para cazar se acompañará a las mismas, dicha certificación del Registro Central de Penados y Rebeldes (Madrid); quedando pendiente de despacho en esta Delegación, toda instancia que no vaya acompañada del mismo, hasta tanto por el solicitante o persona en su representación no efectúe su entrega.

Mahón, a 11 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado del Gobierno, Jenaro Vives Monserrat

MOTOL GENERAL SEGUROS

Mutualidad Genuinamente Española Seguro Obligatorio de

ACCIDENTES DE TRABAJO Consulte su póliza a:

CATCHOT Reina n.º 67 MAHÓN 35-30-1 ml v

Nodriz se ofrece. Para inormes, calle de Buen Aire número 24, piso 1.º, Mahón. 12 13 15

Subcomisión Reguladora de la Producción de frutas secas «Almendra-Avellana»

Delegación de Baleares

Se pone en conocimiento de los comerciantes industriales y demás personas interesadas en la adquisición de almendra para el consumo de estas Islas, que con el objeto de atender a sus necesidades durante la actual Campaña Agrícola 1939-40, de berá manifestar a esta Delegación antes del 10 del mes actual las cantidades de dicho fruto que consideran necesitarán para sus usos hasta la próxima cosecha de 1940-41.

Para la adquisición de dicho fruto se atenderá a lo prevenido en el artículo 18 de las instrucciones dictadas por esta Delegación en 29 de Agosto de 1939.

Palma de Mallorca, 4 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado, José Casanovas Durán.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Mahón

Con esta fecha se señalan en el tablón de anuncios de este Centro los días y horas que tendrán lugar los exámenes de los alumnos y alumnas del Plan de 1934-38 comprendidos en la O de 4 de Julio último, los que interrumpieron sus estudios durante el mes de Febrero y los del Plan de 1903.

También se anuncia la apertura de la matrícula para los alumnos y alumnas de todas las clases, tanto de enseñanza oficial como privada, para el próximo curso de 1939-1940, dándose por bien entendido que no se abrirá nueva matrícula hasta el mes de septiembre del próximo año.

Mahón 12 Septiembre 1939.—Año de la Victoria.

COMERCIAL PIRELLI S.A.

Comunica que para la venta de sus NEUMATICOS NACIONAL PIRELLI, ha nombrado distribuidor para Menorca a

Don Rafael Roselló Olivar Plaza del Generalísimo Franco, 8

Teléfono núm. 46.—Mahón a quien nuestra clientela puede dirigirse para toda clase de informes.

COMERCIAL PIRELLI S.A. SUCURSAL BARCELONA Córcega, 222

Imprenta de M. Sintes Roiger